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de og således opholder sig på en lukket institu- 
tion, vil få beskikket en tilsynsværge i forbindel- 
se med anbringelsen?« 

Begrundelse j 
I 

Ifølge dagbladet Politiken den 10. og 11. januar 
1996 fungerer den nuværende ordning med til- 
synsværger dårligt. Der er særlige problemer 
med psykisk syge, der er surrogatfængslede og 
anbragt på lukket institution frem til sagens 
domsforhandling, idet disse psykisk syge ikke 
får beskikket en tilsynsværge. f 

S 
Foreløbigt svar (24/1 96) | 

Justitsministeren (Bjørn Westh): I 
Justitsministeriet har til brug for besvarelsen af 
spørgsmålet anmodet Rigsadvokaten om enl 
udtalelse. 

Når udtalelsen foreligger, vil Justitsministeri- 
et vende tilbage til sagen. 

Spm. nr. S 951 

Til justitsministeren (8/1 96) af: 
Søren Søndergaard (EL): 
»Hvad kan ministeren oplyse om grunden til, a t 
medicinsk sexologisk behandling ikke anvende s 
i Kriminal vården i Sverige?« 

Foreløbigt svar (19/1 96) 

Justitsministeren (Bjørn Westh): 
Midlet Androcur anvendes i den medicinsk 
sexologiske behandling af indsatte i Krin-dnall, 
vården i Sverige. I modsætning til i Danmark 
anvendes midlet Decapeptyl derimod ikke. 

Direktoratet for Kriminalforsorgen er i færd 
med at indhente oplysninger fra Kriminalvård- 
styrelsen i Sverige om begrundelse for, at Deca- 
peptyl ikke anvendes i behandlingen. 

Jeg vil vende tilbage til sagen, når disse 
oplysninger foreligger. 

Spm. nr. S 973 

Til indenrigsministeren (9/1 96) af: 
Søren Søndergaard (EL): 
»Kan ministeren oplyse, om der har været 
afholdt møder mellem danske myndigheder 
(Udlændingestyrelsen, Indenrigsministeriet, 
Udenrigsministeriet) og repræsentanter for de 
serbiske myndigheder i løbet af 2. halvår af 1995 
eller senere, hvor spørgsmålet om tilbagetagelse 
af afviste asylsøgere har været drøftet, og i givet 
fald hvad et sådant møde har resulteret i?« 

Svar (23/1 96) 

Indenrigsministeren (Birte Weiss): 
Udlændingestyrelsen har oplyst, at Udlændin- 
gestyrelsen ikke i løbet af 2. halvdel af 1995 eller 
senere har deltaget i møder med de serbiske 
myndigheder, hvor spørgsmålet om tilbageta- 
gelse af afviste asylsøgere har været drøftet. 

Udlændingestyrelsen har endvidere oplyst, at 
man til brug for besvarelsen af spørgsmålet har 
indhentet en udtalelse fra Udenrigsministeriet 
og Rigspolitichefen. 

Udenrigsministeriet har i den anledning 
oplyst, at der på foranledning af den herværen- 
de serbiske chargé d'affaires afholdtes et kort 
møde i Udenrigsministeriet på fuldmægtig- 
niveau i slutningen af november 1995. 

Drøftelsen drejede sig om problemer med 
udstedelse af transitvisum til serbiske statsbor- 
gere, herunder afviste asylansøgere, der fra Sve- 
rige skulle rejse til Serbien-Montenegro via 
Danmark. Desuden berørtes kort problemerne 
med udstedelse på den herværende serbiske 
repræsentation af rejsedokumenter til serbiske 
statsborgere med ophold i Danmark. Drøftelser- 
ne førte ikke til konklusioner. 

Udenrigsministeriet har endvidere oplyst, at 
ministeriet herudover i november/december 
1995 har været i telefonisk kontakt med den 
omtalte chargé d'affaires foranlediget af en 
anmodning fra Rigspolitichefen om bistand til 
udstedelse af rejsedokumenter til en serbisk 
statsborger, der er udvist af Danmark ved en 
straffedom, og som af udlændingemyndighe- 
derne har fået afslag på asyl og humanitær 
opholdstilladelse i Danmark med pålæg om 
udrejse. 

Rigspolitiet har over for Udlændingestyrelsen 
oplyst, at der ikke i 2. halvår af 1995 eller senere 
har været afholdt møder mellem Rigspolitiet og 


